

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работкинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 129 (1492) | Суббота, 5 декабря 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти. (Сталин).

### ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую конституцию СССР, названную народом по имени ее гениального творца Сталинской Конституцией. Съезд объявил 5 декабря всенародным праздником.

Записанные в Сталинской Конституции всемирно-исторические победы социализма завоеваны народами СССР под руководством партии Ленина—Сталина в ожесточенной борьбе с врагами трудящихся.

Шесть лет многомиллионный советский народ пользуется благами Сталинской Конституции — этой животворящей силой и могучего источника новых побед.

Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире. Право избирать и быть избранным, право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, равные права мужчины и женщины во всех областях деятельности, равноправие граждан СССР независимо от национальности и расы, свобода слова, печати, собраний — все это обеспечивает Сталинская Конституция каждому гражданину СССР.

И вот эти завоевания советского народа, права гарантированные Сталинской Конституцией захотел отнять у него коварный и злой враг — немецкий фашизм.

Но этому не бывать. Никогда советский народ, осененный знаменем Сталинской Конституции, не станет на колени перед гитлеровскими коричневыми бавдами, никогда он не будет работать на немецких баронов.

Народы Советского Союза под руководством партии Ленина—Сталина не раз одерживали победы над врагами. Не может быть сомнения, что и на этот раз победа будет за нами. Поручкой этому является героическое сопротивление фашистским бандам Красной Армии, которая в последние дни нанесла врагу новые чувствительные удары. Поручкой этому является то, что Красную Армию и весь советский народ ведет к победе великий Сталин. В боевом союзе с другими свободолюбивыми странами мы разобьем врага и на освобожденной земле снова будем рвать знамя Сталинской Конституции, символ счастья и независимости советского народа.

День празднования шестой годовщины Сталинской Конституции советский народ проводит в условиях жестокой битвы на фронтах с бандами фашистских полчищ. И где бы ни был советский человек, он все поднимал интересам фронта, интересам разгрома врага, защите завоеваний, записан-



ных золотыми буквами в Сталинской Конституции.

Трудящиеся района этот славный день встречают новыми успехами на трудовом фронте — повышением производительности труда на предприятиях, в артелях. Колхозное крестьянство района конкретными делами помогает фронту, полностью завершает сельскохозяйственные работы и досрочно выполняет свои обязательства перед государством.

Сталинская Конституция обязывает нас защищать свою роди-

ну. И вот сейчас, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, мы свято должны выполнять этот пункт конституции. Мы сейчас должны делать все для фронта, для победы над врагом, для защиты родины.

Теперь, в суровые дни войны, мы, как никогда, четко должны выполнять обязанности граждан СССР, записанные в Сталинской Конституции. В этом залог победы, разгрома врага и скорейшего очищения советской земли от гитлеровской нечисти.

### Досрочно выполнили годовой план

Работкинский леспромхоз досрочно выполнил государственный план заготовки и вывозки топлива 1942 года. На 1 декабря план по заготовке к годовому плану выполнен на 126,3 процента и по вывозке — на 119 процентов. План отгрузки дров г. Горькому выполнен на 131 процент.

Промартель «Слава», имея годовое производственное задание на сумму 2.219.700 рублей, на 1 декабря 1942 года выполнила план на сумму 2.308.900 рублей или на 103,5 процента.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

#### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20.000 трупов солдат и офицеров.

#### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков—17, орудий—37, пулеметов—40, складов—12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### С. М. КИРОВ

(27/III-1886 г.—1/XII-1934 г.)

Восемь лет тому назад от руки подлых убийц, врагов партии и советского народа, погиб пламенный большевик, неутомимый революционер, патриот и воин С. М. Киров.

Партия всегда посылала Кирова на самые ответственные и опасные участки работы. В грозные дни гражданской войны Киров на Северном Кавказе борется с предательской политикой меньшевиков и эсеров, сплачивает горские племена вокруг большевистской партии для отпора белогвардейским бандам. На берегах Волги он создает из Астрахани неприступную крепость, реорганизовывает одиннадцатую армию в грозную боевую силу и вместе с ней идет через степи на Северный Кавказ. Он освобождает от интервентов Баку, восстанавливает его полуразрушенные нефтяные промыслы, дает молодой Советской республике первые эшелоны нефти, столь необходимые для ее промышленности.

В 1925 году ЦК партии посылает Кирова в Ленинград. Первое дело Кирова в Ленинграде — это разгром остатков знаменитой банды. Затем, с непреклонной энергией большевика Киров начинает осуществлять те огромные задачи, которые даны XIV съездом партии, съездом индустриализации. Ленинград должен дать стране такое количество машин, какого он еще никогда не давал. Киров учил и научил ленинградцев работать по коммунистически, как он работал сам. Широкие задачи, смелые планы Кирова

осуществлял с неизменным успехом, потому что ни на минуту не терял связи с теми людьми, от честной работы которых зависит успех любого дела.

Киров усердно работал над укреплением обороны Ленинграда, следил за ростом Военно-Морского Флота, авиации. Он вызвал к жизни огромные, мертвые пространства Кольской тундры, заставив природу Севера отдать Советской стране все свои богатства, от плодородного камня апатита до железа, торфа, электроэнергии.

Подлые враги убили Кирова, чтобы обессилить нашу страну. Стреляя в него, они стреляли в советский народ, но они не знали, что народ бессмертен, и он сохранил Кирова живым в своей памяти. Кировская закалка, его бесстрашие, решимость, горячий патриотизм руководили трудящимися Ленинграда в самые тяжелые моменты блокады города в зиму 1941—42 года. Эти же героические качества воплотились в боях Сталинграда, которые поражают мир своей непреклонной решимостью стоять до конца, не пустить врага к священным берегам Волги.

Память о пламенном большевике С. М. Кирове поднимает бойцов фронта и тыла на новые подвиги во славу родины, на борьбу за ее честь и независимость, его имя ведет советский народ к победе над дрожащим врагом, оскверняющим нашу землю.

А Воскресенская.



### ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). В коммюнике штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке говорится, что в Тунисе войска держав оси ограничивались оборонительными боями. После неудачной контратаки части противника отступили за свои оборонительные позиции, расположенные полукругом перед Тунисом и Бизертой. Парашютисты союзников атаковали итадо-германские позиции близ Матер—брупного железнодорожного узла на линии Тунис—Бизерта.

Сообщают, что на севере и на юге противник отступает и отходя уничтожает коммуникации.

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, первая английская армия продолжает продвижение через искусно созданные немцами минные поля. Парашютистами захвачена новая

посадочная площадка в районе Туниса.

Быстро мобилизуемые французские войска получают американское снаряжение.

К северу от Габеса обнаружены скопления итальянских войск, которым поручена защита узкой прибрежной полосы, подготавливаемой на случай отступления войск держав оси к Триполи.

Авиация совершила ночной налет на доки Бизерты.

По сообщению агентства Рейтер, севернее Туниса первая английская армия оттеснила противника к дороге, идущей вдоль побережья. Умело применяясь в местности и используя штурмовые отряды, генерал Андерсон расчленил силы противника. Сейчас бой идет в нескольких милях от дороги, являющейся для противника последней связью между Бизертой и Тунисом.

#### ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА В ТУНИСЕ ОТРЕЗАНЫ ОТ ТРИПОЛИТАЛИИ

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что войска союзников вышли между Сфаксом и Габесом на побережье

Туниса. Американские и французские части в Тунисе перерезали коммуникации войск держав оси с Триполитанией.

#### РАССТРЕЛ ГЕРМАНСКИХ ОФИЦЕРОВ

НЬЮ ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что, согласно достоверным сведениям, в крепости Акерхус

вблизи Осло расстрелян 71 германский офицер за отказ ехать на советско-германский фронт.

#### НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ТУРИН

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации указывается, что в ночь на 30 ноября английские самолеты совершили новый налет на объекты Турина.

Агентство Рейтер передает, что во время налета на Турин в ночь на 29 ноября английская

авиация впервые применила новый тип бомб весом более чем в 3,5 тонны. На объекты Турина было также сброшено большое количество других фугасных и более 100 тысяч зажигательных бомб.

Из Турина эвакуировано около 300 тысяч человек.

#### ПРИБЫТИЕ В АЛЖИР ИЗ ТУЛОНА ФРАНЦУЗСКИХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Алжир прибыла из Тулона французская подводная лодка

«Марсуэн». Вслед за ней прибыла другая подводная лодка—«Касабланка».

#### ГИТЛЕР ГОТОВИТ РАСПРАВУ НАД ПАТРИОТАМИ ТУЛОНА

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Агентство Гавас—ОФИ передает, что в Париже, Виши и Берлине уже готовятся судить лиц, ответственных за отдачу приказа о потоплении французского флота в Тулоне. Гитлер ясно дал понять Виши, что он не допустит по-

вторения «Ромского процесса» с его затянками. Уже назначена следственная комиссия, работы которой будут держаться в секрете и которая через 3 дня представит свои выводы Гитлеру. Специальный трибунал будет заседать при закрытых дверях.

#### РОСПУСК ГИТЛЕРОВЦАМИ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, немцы усиленными темпами проводят расформирование французской армии и флота. Во фран-

цузских кругах в Лондоне сообщают о крупных антинемецких демонстрациях в Марселе и Тулоне.

#### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Командование английских вооруженных сил на Ближнем Востоке в очередном коммюнике сообщает, что вчера английские патрули вели активные действия вблизи

Эль-Агейлы. Английская авиация проявляла некоторую активность над Западной Киренаикой и над вражескими передовыми позициями.

## В ногу с Красной Армией

Мудрые и простые слова доклада товарища Сталина воодушевили колхозников и колхозниц колхоза «Красный сормович» на новые трудовые подвиги для помощи фронту.

Неустанно заботясь о нуждах фронта и страны, колхоз доерочно рассчитался с государством по всем видам поставок и дополнительно сдал в фонд Красной Армии 6 тонн хлеба.

Большая работа проведена животноводческой бригадой по подготовке скоту теплой и сытой зимовки. По всем видам поголовья скота план выполнен. Помещения скотных дворов полностью готовы к зиме, а также заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов.

Прекрасные образцы трудовой доблести показала звеневая

Н. П. Тронова, добившаяся урожая пшеницы 15 центнеров с га при норме 11 центнеров и овчарка А. А. Колесова, добившаяся настрига шерсти с овцы 3,5 кгр. при норме 2,8 кгр.

Успешное наступление Красной Армии на врага вызвало в колхозе новый трудовой подъем, направленный на подготовку к весеннему севу 1943 года.

—Мы будем наступать вместе с Красной Армией и громить ненавистного нам врага—говорят патриоты-колхозники. У колхозников и колхозниц колхоза «Красный сормович» не расходились слова с делами и на этот раз они с честью выполнят свои решения и будут шагать в ногу с Красной Армией до полного разгрома врага.

М.

## На курсах трактористов

Работкинская МТС своевременно провела необходимую работу по подготовке кадров трактористов для будущего сельскохозяйственного года. С 1 ноября при МТС регулярно занимается группа по подготовке трактористов в количестве 52 человек, из них большинство девушек.

Занятия на курсах организованы так, что теория тракторного дела тесно увязывается с практикой. Курсанты 50 процентов учебного времени используют на ремонте тракторов, что позволяет им ознакомиться с деталями трактора на практике.

В качестве преподавателей используются лучшие силы МТС: тт. Трошин, Калагин, Швецов,

Осояина, имеющие большой опыт работы на сельскохозяйственных машинах.

На курсах проводится систематическая массово-политическая работа: выпускается стенгазета, практикуется коллективное радиослушание, проводятся политформации, организуются оборонные кружки. Это способствует успешной учебе курсантов и их высокопроизводительному труду. Курсанты Попов, Шашкин, Кулев, Родионова, Пилясова, Пухова хорошо осваивают теорию и практику тракторного дела и одновременно являются лучшими общественниками на курсах.

Штурмина.

## Спокойные руководители

В колхозах Черемисского сельсовета явно пренебрегают вытирание клевера и этим наносят громадный ущерб общественному хозяйству. Из 6 колхозов ни один не приступил к вытиранию клевера, ссылаясь на погоду. Подобная практика—есть результат недооценки клевера, как важнейшего предшественника всех культур в зерновом хозяйстве и дополнительного источника кормовой базы для общественного животноводства.

Это подтверждается фактами. В ряде колхозов, как имени Жданова, «Красный садовод» животноводство не пользуется нужным почетом. В данных колхозах относятся к скоту по-скотски, кормят скот плохо. Он вынужден находиться на морозе и все это не вызывает тревоги у руководства колхозами лишь потому,

что они заняты «важными» делами.

Руководитель колхоза имени Жданова Фадеев часто пьянствует, на колхозных лошадах разезжает по личным делам, колхозным делам уделяет внимания меньше, чем личным. В этом причина многих безобразий в колхозе. Так свекла портится, картофель мерзнет. Подобные факты имеются и в колхозе «Красный садовод».

Все это известно сельсовету, но у него не поднимается рука решительно пресечь подобные безобразия. Видимо придется оказать соответствующую помощь бессильным руководителям сельсовета и навести порядок в хозяйстве колхозов. При этом условии не будет мешать и «погода» вытиранию клевера.

С—ний.

## Берегите мельницы

Мельницы—необходимая составная часть нашего народного хозяйства, каждого колхоза. В условиях военного времени мельницы, особенно где используется естественная сила для движения—вода, приобретают исключительно важное значение.

Однако имеются факты, когда к сохранению мельниц относятся безответственно, в результате чего неизбежен пожар и потеря столь необходимого предприятия.

Так 14 ноября сгорела полностью водяная мельница в Семенице. Мельник Лушнин развел костер внутри коуза под водяным колесом, который был обложен соломой. Ее воспламенение послужило причиной пожара.

Необходимо соблюдать строжайшую осторожность в обращении с огнем и хранить мельницы как ценнейшее народное добро.

Охрытнос.

## Как сохранить лук от гниения

Из всех луковопроизводящих районов области поступают тревожные сообщения о массовом гниении лука. Созданное положение весьма серьезно, так как оно угрожает сохранности не только продовольственного, но и семенного лука, что, в свою очередь, может привести к срыву плана посева в будущем году.

Поэтому, чтобы прекратить дальнейшее развитие гнили, необходимо немедленно провести следующие мероприятия:

1. Произвести тщательный отбор всех загнивших луковиц, причем полностью загнивший лук надо уничтожить—сжечь, а не полностью загнившие луковицы (как с явными признаками гниения, так и без внешних признаков загнивания—гниение внутри луковицы) надо отделить и пустить в расход на продовольственные цели. Чтобы обнаружить пораженные луковицы, без внешних признаков загнивания, необходимо ощупывать при отборе каждую луковицу в области шейки и, в случае хотя бы слабого ее размягчения, такой лук считать уже пораженным.

2. Отобранный пораженный и непораженный лук там, где имеются зерносушители, овинны и прочие типы сушилок, желательно перед закладкой на хранение прогреть при температуре 45°—4 часа или 40°—8 часов.

3. Хранить лук в сухом помещении, где поддерживать температуру воздуха на уровне 0° Цельсия, не допуская повышения свыше 2°.

С наступлением потепления—ближе к весне, когда в хранилище нельзя будет поддерживать низкую температуру, лук следует заснеговать по следующему способу: на мерзлую землю насыпают и утрамбовывают снег слоем в 20—25 см. Ширина площадки 1—1,5 метра, длина произвольная (в зависимости от количества лука).

На подготовленную площадку насыпают лук рядами, слоем в одну луковицу. Ряды пересыпают слоем снега в 4—5 см. толщиной. Каждый последующий ряд несколько суживается. Высота бурта—около 1—1,25 метра. Поверх бурта делается укрытие снегом толщиной в 0,75 метра, а у основания—1 метр. Поверх снежного укрытия должно быть сделано укрытие опилками (15—20 см.) или стружками и соломой (35—50 см.).

4. Лук, отобранный на продовольственные цели, должен расходоваться в любом виде—свежем, сушеном (с предварительной резкой), замороженном, соленом и т. п. с таким расчетом, чтобы использовать его полностью без потерь.

5. Каждое хозяйство (совхоз, колхоз, заготпункт и др.) обязано выделить специального ответственного человека, которому поручается проведение указанных мероприятий и дальнейшее регулярное наблюдение за хранением лука.

Фитопатолог—Алимбенова.

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ—14805. Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 3000.